

Oponentský posudek bakalářské práce Terezy Beránkové Charakteristika publicistických titulků v současné publicistice

Bakalářská práce Terezy Beránkové je vhodným příspěvkem k poznání problematiky specifické součásti publicistických textů - titulků.

Koncepce práce je velmi jasná, struktura je přehledná, řazení jednotlivých kapitol je logické. Autorka nejprve uvádí teoretická východiska svého výzkumu, vymezuje odborné pojmy, které v bakalářské práci užívá. Vhodně navazuje kapitola popisující metody a cíle výzkumu.

Na s. 13 autorka uvádí, že jednou ze stanovených hypotéz je „čtenější frekvence nespisovných, hovorových výrazů v nereseriových denících“. Při obhajobě by měla toto vyjádření upřesnit.

Autorka provádí poměrně komplexní analýzu jazykového materiálu, který shromáždila excerpty. Vhodně byly jako zdroj zvoleny dva deníky tzv. seriovního tisku a dva deníky bulvární, srovnáním pak autorka dospívá k zjištění rozdílů, ty pak názorně dokumentuje.

Velmi dobře jsou stanovena kritéria, na základě kterých jsou titulky hodnoceny. Autorka dospívá k zajímavých zjištěním, z tohoto hlediska je její práce přínosná.

Úroveň bakalářské práce bohužel snižují četné jazykové nedostatky.

Časté jsou neobratné stylizace větných celků.

Příklad:

S. 7: „*Implicitní shodný atribut, jedná se o specifický rys, který je typický pro kondenzaci vyjádření a představuje zřejmost, například tenisová Anglie je označení pro turnaj ve Wimbledonu.*“

V práci se vyskytují i syntaktické chyby.

Příklad:

S. 8: *...jež je spojována s časopisy sledující politické a kulturní jevy...*

Autorka se nevyhnula ani chybám morfologickým.

Příklad:

S. 13: *...interpunkce plní svojí jazykovou funkci..*

Nejčtenější jsou však chyby interpunkční.

(S. 7, 8, 12, 14, 16,...27, 28, 29, 33)

Přes uvedené nedostatky bakalářskou práci navrhuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci **velmi dobře**.

Štáhlavy 13. 6. 2021

PaedDr. Jana Vejvodová, CSc.,
oponentka bakalářské práce

Souhlasí s originálem

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra českého jazyka a literatury

J. Winkler